

*Сегодня
в номере*

● Кандидаты
в собрание
представителей по
избирательному
округу № 1
Стр. 2.

● Есть в городе
талантливые дети
Стр. 3.

● Купон
Стр. 4.

Знамя Труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Среда,
19 февраля
1997 года

№ 27
(12940)

ОБСУЖДЕНИЕ

14 февраля депутаты по-
стоянной комиссии по бюд-
жету и налогам продолжили
обсуждение проекта бюджета на 1997 год. Оно про-
ходило в присутствии руководителей бюджетных от-
раслей. Начальник горено-
Н. Н. Цухлова горячо доказы-
вала обоснованность заявки
отдела — 20 миллиардов рублей.
Подчеркивала, что это минимум необходи-
мых средств для нормальной
деятельности образовательных учреждений района. А
предложение комиссии —
выделить 15,6 миллиарда рублей — обеспечивает лишь
заработную плату педагогов, питание детей и частично на
хозяйственные расходы в сумме 3 миллиарда рублей.
На что приобретать обору-
дование, медикаменты, мою-
щие средства, оплачивать коммунальные услуги,

ПРОЕКТА БЮДЖЕТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

связь, на что ремонтировать школы? К сожалению, ответ на них был один — бюджет скучный, надо экономить. Председатель комиссии В. А. Антонов повторил свое предложение, прозвучавшее на предыдущем заседании комиссии: проанализировать целесообразность сохранения бесплатного обучения в вечерней школе, сократить расходы на связь. Н. Н. Цухлова подчеркнула, что работники образования и так стремятся экономить буквально на всем, и если бюджет не выделит этой отрасли хотя бы 17,4 миллиарда рублей, то педагоги просто не выживут. Но все же комиссия решила выходить на собрание представителей со своим предложением о финансировании образования в размере 15,6 миллиарда рублей, «держа в уме» назван-

нюю Натальей Николаевной цифру: если будет возможность «оторвать» от кого-то безболезненно эту сумму, то она будет передана на нужды образования. Последнее слово — за собранием депутатов.

Такой же непростой разговор проходил и с другими руководителями бюджетных отраслей, финансирование которых обсуждалось на заседании. Заявки и здравоохранения, и культуры, и социальной защиты планируется профинансировать в значительно уменьшенном размере. К примеру, здравоохранение «просило» около 7,5 миллиарда рублей, а выделяется лишь около 4,5 миллиарда рублей. При заявке отдела культуры в 2,5 миллиарда рублей планируется финансирование в 1,9 миллиарда рублей. И на со-

циальную политику, а это, в первую очередь, различные подразделения управления по социальной защите населения, планируется значительно меньше от требуемого. Позиция членов комиссии четкая: рационально подходить к расходованию бюджетных средств, выделять их, в первую очередь, на защищенные статьи. Остальные средства — только на самое необходимое. К примеру, планируется финансирование социальных программ «Старшее поколение» и «Семья-97», открытие стационарного отделения на базе центра «Мир» для пожилых людей — тогда здесь могли бы отдыхать и сельские ветераны, открытие реабилитационного центра для несовершеннолетних. Все это так же нужно, как и медикаменты, как питание бо-

льным в стационаре. Все эти статьи расходов, как и ряд других жизненно необходимых, намечено профинансировать.

А вот деятельность киновидеопредприятия вызвала среди депутатов полемику: некоторые предлагали вообще не финансировать его из бюджета, другие — значительно сократить расходы. Победило последнее мнение — пусть киновидеопредприятие живет, но бюджетное финансирование на его содержание уменьшить до минимума.

Также пристально члены комиссии намерены проанализировать до проведения заседания собрания представителей (оно намечено на конец февраля) и финансирование остальных бюджетных отраслей. А, как говорится, последнее слово — окончательное утверждение бюджета нынешнего года — за депутатами собрания.

Т. КРЫЛОВА.



Горячий
телефон

2-17-85
с 16 до 17 часов

«Я работаю у частного предпринимателя, у меня нет медицинского полиса. Как мне быть? И больничный лист не оплачивается».

Отвечает директор Сланцевского отделения ЛОСМО Г. И. МАКСИМОВА:

Если частный предприниматель работает один, он имеет право не регистрироваться в фонде социального страхования. Но если у него есть наемные рабочие, предприниматель обязан заключить с ними договор, зарегистрировать его в отделении фонда соцстраха и вносить положенные страховые взносы. В этом случае больничные листы работающих у данного предпринимателя будут оплачиваться за счет средств фонда. Если этого не сделано, очевидно,

работнику следует особо оговорить с работодателем условия оплаты дней болезни.

Уполномоченная регионального фонда социального страхования А. В. ЗАЛУЖСКАЯ добавляет:

Если предприниматель не заключил договор по обязательному медицинскому страхованию, то и он, и его работники, естественно, не получают страховые полисы. Обратиться за медицинской помощью в этом случае можно, только имея при себе паспорт (со сланцевской пропиской). Следует помнить, что за пределами Сланцевского района бесплатную медицинскую помощь без страхового полиса могут и не оказать.

ЖДУТ УГОЛЬ

Несколько котельных в нашем районе — угольные, и все они сейчас не в состоянии работать нормально. При самой строгой экономии в котельной водозабора МП «Водоканал» угля едва ли хватит до конца месяца. В Кологриво последний уголь сожгли, протапливают котельную лишь по ночам, а с понедельника она остановлена. По словам главного энергетика АО «Старопольское» С. А. Клочкива, придется здесь в качестве топлива использовать сланец, что в неприспособленной для этого котельной является не лучшим вариантом. Тревожные сигналы поступают и из Монастырька, Гусевой Горы.

Как сказал заместитель главы районной администрации А. В. Ильин, договор с АО «Ленинградсланец» на поставку угля как для муниципальных котельных, так и для тех, что находятся на балансе сельских акционерных

Вести отовсюду

обществ, заключен в прошлом году. Из 3 тысяч тонн осенью было получено 900 тонн. Больше угля не поступал.

Понятно, что у «Ленинградсланца» своего угля нет, его получают из Инты по взаиморасчетам. Зимой у поставщика возникли трудности с отгрузкой, и свои обязательства перед нашими шахтерами АО «Интауглесбит» еще не выполнило. Заместитель генерального директора АО «Ленинградсланец» по коммерческим и внешнеэкономическим вопросам А. Д. Прохоров сообщил, что вопрос о поставках угля в наш город на постоянном контроле и обсуждается в числе других во время его последней командировки в Москву. Недавно удалось достичь договоренности о поставках угля в течение ближайших двух недель.

С. ШИШКИНА.

РАСПЛАТА ЗА ДОЛГИ

С 13 февраля водители автобусов пассажирского автопредприятия направляют свои машины на городских заправочных станциях. Заправочные контейнеры, расположившиеся до сих пор на территории самого предприятия и принадлежащие петербургскому АОЗТ «Арис», в эти дни будут демонтированы и вывезены. Причина одна — долги АТП акционерному обществу, достигшие 150 миллионов рублей. Поскольку пассажирское предприятие не выполняет свои обязательства по договору, «Арис» изымает свое имущество. Обращения руководства АТП к местной администрации с просьбой помочь в погашении долгов ни к чему не привели. Теперь автобусы будут вынуждены совершать холостые пробеги до заправочных станций. Убытки от таких прогулок, как подсчитали в АТП, — около 15 млн. рублей в месяц.

Для предприятия идеальным вариантом была бы установка двух собственных заправочных контейнеров, но на это надо как минимум 120 миллионов рублей.

А. ЗИНОВЬЕВ.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *
Согласно прогнозу социально-экономического развития предполагается, что в этом году численность населения района составит 50,8 тысячи человек. По оценкам прошлого года, в районе проживали 51,3 тысячи человек.

* * *
Около 200 миллионов рублей в месяц получает ДРСУ от дорожного комитета на содержание районных дорог. По словам начальника ДРСУ Ю. П. Фендика, реальная стоимость содержания дорог требуется не менее 400 миллионов в месяц.

* * *
В нашем районе на сегодняшний день расположено 156 деревень. 52 из них не имеют автобусного сообщения, 3 — электроснабжения, 21 — не радиофицирована, 30 — не телефонизированы.

* * *
Читальный зал объединенной районной библиотеки в январе этого года посетили 1107 человек, которые работали с 12713 печатными изданиями. Эти цифры заметно превышают показатели января 1996 года.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. Число предприятий и организаций, на которых в январе этого года прошли забастовки, увеличилось по сравнению с январем прошлого года в 2,7 раза — до 5716, а число лиц, привлеченных в них участие, более чем в 3,5 раза — до 189 тыс. человек.

«ТРУД». По данным Госкомзема, в России набирает обороты передел земли. Свыше 45 миллионов граждан стали ее собственниками.

«АЭН». В правительство Литвы от химического комбината Белоруссии поступило официальное предложение о строительстве современного терминала сыпучих грузов на 80—100 тыс. тонн в Клайпедском порту.

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ
В пятницу, 21 февраля, с 14 часов 15 минут в помещении администрации муниципального образования «Сланцевский район» будет вести прием избирателей председатель Законодательного собрания Ленинградской области, член Совета Федерации Федерального Собрания В. В. ИВАНОВ.

„02“ СООБЩАЕТ: РАЗБОРКИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

К врачу в деревне Новоселье обратился четвероклассник. Врач заподозрил у него сотрясение головного мозга. Как пояснил пострадавший, в тот день в школе шестиклассник ударил его головой о стенку.

УКРАЛИ САНКИ

16 февраля в ОВД обратилась гражданка И. Она сообщила о том, что накануне около 19 часов с лестничной площадки украли санки.

ДОБЫЧУ ДОМОЙ НЕ ДОНЕС

15 февраля ночью нарядом патрульно-постовой службы был задержан на улице Шахтерской Славы 41-летний мужчина, который на бытовой тележке в мешке вез около 5 кг картофеля и 16 банок с домашними заготовками. В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий было установлено, что около полуночи задержанный подобрал ключ и проник в кладовку, расположенную в подъезде одного из домов по ул. Шахтерской Славы, где и «поживился».

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

2 МАРТА СОСТОЯТСЯ ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ В СОБРАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЛАНЦЕВСКИЙ РАЙОН» ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ № 1 И № 10. СЕГОДНЯ ПРЕДСТАВЛЯЕМ КАНДИДАТОВ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 1, КОТОРЫЕ ПРЕДСТАВИЛИ В РЕДАКЦИЮ ПРЕДВЫБОРНЫЕ ПРОГРАММЫ. КАЖДОМУ КАНДИДАТУ БЫЛО ОТВЕДЕНО В ГАЗЕТЕ 100 СТРОК, И КАЖДЫЙ КАНДИДАТ ПО-СВОЕМУ РАСПОРЯДИЛСЯ ИМИ.

Вячеслав

УВАЖАЕМЫЕ
СЛАНЦЕВЧАНЕ!

Чтобы вам ясно было, о ком идет речь, вернемся в нашу жизнь на три года назад. Что представлял собой рынок в г. Сланцы в 1994 году? Один заброшенный, хотя и дорогостоящий, финский ангар, один навес — остальное пустырь. У кого язык бы повернулся назвать в то время, а времена, повторяем, совсем не далекое — 1994 год, данное зрелище — городским рынком?

Что мы видим сейчас?

Во-первых, все компактно и грамотно спланировано, во-вторых, территория рынка огорожена и облагорожена, в-третьих, отремонтиро-

Николаевич Жукотанский

ван и оборудован под торговлю вышеупомянутый ангар, вчетвертых, заасфальтированы территории и подъездные пути, оборудована стоянка автотранспорта, в-пятых, построены торговые ряды, организован и отложен сам механизм торговли, в-шестых, смонтирована охранная сигнализация и круглосуточная охрана службы ВВО ОВД, в седьмых, организована административно-диспетчерская служба, и это еще далеко не полный перечень того, что сделано за два го-

да. Вы видите, какое столпотворение, в хорошем смысле, бывает на рынке в взаимопонимания и сотрудниче-

ствии администрации и предпринимателя — хозяйственника. Побольше бы таких примеров.

У многих из нас сложилось предвзятое отношение к предпринимателям любого ранга. Часто их деятельность ассоциируется с не-порядочностью, рвачеством, коррупцией и т. п., а у обычного человека в большей степени с зависимостью.

Наш город небольшой, каждый человек на виду. Настоящий успех, поверьте, без вложенного труда, потраченных нервов, настойчивости и самоотдачи не приходит. Помните об этом.

ГРУППА ПОДДЕРЖКИ.

Станислав

Алексеевич Загорулько

Работаю и живу в г. Сланцы с 1973 года. Мне 45 лет, женат, имею двух детей, беспартийный. Директор АООТ «Сланцевский консервный завод». Многие знают меня по работе на хлебокомбинате, кирпичном заводе, с 1982 года работаю директором Сланцевского консервного завода. На сегодня коллектива владеет 100-процентным пакетом акций, что является хорошей базой для дальнейшего раз-

вития при инвестировании. Своими основными принципами считаю честь и добросовестность.

Подтолкнуло выдвинуть свою кандидатуру на повторные выборы 2 марта 1997 года то, что избиратели оказали определенное доверие, и наличие опыта предыдущей депутатской деятельности, а также неравнодушие. В предвыборных выступлениях я уже отражал в газе-

те «Знамя труда» свою работу по предыдущим депутатским делам, не буду повторяться. Хочу довести до избирателей, что можно конкретно сделать уже сегодня по данному округу — это: благоустройство по улице Баранова с вышивкой деревьев — старых тополей,

по улице Малопольская — произвести щебеночный ремонт автодорог. В квартале домов 27—29 по ул. Партизанская — расширить автомо-

стянку для автомобильного транспорта. По первому избирательному округу привести в норму уличное освещение.

Это на сегодня то, что я реально обговорил со службами, и обещаю выполнить при избрании меня депутатом.

Заранее благодарен тем избирателям, кто окажет мне доверие. Постараюсь его оправдать.

ЛЮБОВЬ ПАВЛОВНА ОГНЕВА

Я. Огнева Любовь Павловна, 1946 года рождения, беспартийная, замужем, имею двух взрослых сыновей. Работаю и живу в Сланцах с 1951 года. Образование высшее, по специальности экономист, в трудовой деятельности приобрела специальность бухгалтера на правах главного. Многие знают меня по работе на цементном заводе в качестве экономиста, на швейной фабрике — в качестве коммерческого директора. С 1991 года работаю главным бухгалтером в обществе инвалидов. Не преследую личных интересов, баллотируюсь, так как обладаю определенным опытом в организационной и общественной работе. Если выберут депу-

татом собрания представителей, то все усилия направлю на следующее:

1. Решить вопросы подъема промышленности города, что позволит пополнить бюджет и занять трудоспособное население.

2. Укрепление бюджетной дисциплины, правильное формирование бюджета и контроль за его расходованием.

3. Выполнять наказы избирателей, отстаивать их интересы.

Работаю в обществе инвалидов, и мне каждый день приходится сталкиваться с проблемами малоимущих людей и инвалидов. Эта категория людей теряет всякую надежду на улучшение своей жизни. Мизерной

пенсии людям не хватает на хлеб, не говоря уже о том, чтобы решить жилищный вопрос или купить дорогостоящее лекарство. Болльно читать заявления о материальной помощи. На свои небольшие деньги пенсионеры и инвалиды часто вынуждены содержать своих детей и внуков, неработающих или вовремя не получающих зарплату на предприятиях. Государство меньше всего подумало о людях, которые в нынешних условиях не способны на себя заработать — это инвалиды, дети, престарелые. Наше общество оказывает небольшую помощь на погребение инвалидов. Как же еще наша организация помогает инвалидам? Во-первых, за последние два года развила свою

производственную базу, где трудоустроила 11 инвалидов, получила дополнительную прибыль от своей деятельности. При дальнейшем умелом руководстве сможет получать еще большую прибыль, чтобы более активно помогать инвалидам. Думаю, что администрация района выделит нам льготы на уровне 1996 года, что позволит сэкономить дополнительные денежные средства.

Я обращаюсь к вам, жители домов по ул. Кирова 1/12, 7, Партизанская 27, 29, 31, 33, Баранова 5, 7, 8, 10, Малопольская. Прощу вас отдать свои голоса в мою поддержку. Мне близки ваши проблемы. Я постараюсь оправдать оказанное мне доверие.

Владимир

Михайлович Фурман

Родился в 1948 году в г. Сланцы. Трудовую деятельность начал электрослесарем на шахте Кирова. В 1971 году закончил Ленинградское высшее общеобразовательное техническое училище и служил в линейных частях и военкоматах Свердловской области. В 1992 году уволен по окончании срока службы. Майор запаса. С 1992 года проживаю в г. Сланцы. Работаю инженером по охране труда в Сланцевском пассажирском АТП. Женат, имею троих взрослых сыновей. Отец и мать пенсионеры, проживают в Сланцах.

Чтобы оправдать доверие, оказанное избирателями де-

путатам, и выполнить свои предвыборные обещания, необходим подъем экономики. Только когда зарабатывают шахты и предприятия, будут реально улучшаться жизненные условия людей и решатся все социально-бытовые проблемы города и района. Подъем экономики района — это основной пункт моей программы. У нас имеются ресурсы — сланец, лес, земля, и все это должно работать на повышение благосостояния жителей города и района.

Путь решения этой проблемы вижу в объединении усилий руководителей шахт, специалистов-производственных, экономистов, юристов и представителей частного бизнеса.

учреждений, профсоюзных, политических и общественных организаций в разработке продуманной, экономически обоснованной и реальной программы. Инициатором должны стать администрация и Законодательное собрание. В дальнейшем та же постоянно действующий совет помог бы вырабатывать и принимать Законодательному собранию продуманные и экономически обоснованные решения, которые будут основываться на практическом опыте и знаниях специалистов-производственных, экономистов, юристов и представителей частного бизнеса. Конечно,

подъем экономики — это наше будущее, и не скоро почувствуем его результаты. А вот решать вопрос по нормальной организации пассажирских перевозок надо сегодня. Срывы движения автобусов вызывают спровоцированное недовольство и возмущение населения района и руководителей предприятий, сказываются на работе предприятий, организаций и учреждений. Как работник этого предприятия, я знаю причины такого положения дел и пути их решения. Если буду избран в представительное собрание, то приложу все усилия для решения этой проблемы.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ПРОТИВ ЧЕГО БОРЮТСЯ КОММУНИСТЫ

Прошедший январь для Сланцевской районной организации Компартии Российской Федерации был насыщен событиями. Подвели итоги прошедших выборов в органы местного самоуправления, определили ближайшие задачи депутатов-коммунистов.

18 января состоялось отчетно-выборное собрание. Взыскательно обсудили двухлетнюю деятельность. Районная партийная организация даже в условиях государственного антикоммунизма осталась влиятельной политической силой в районе, способной успешно вести предвыборную борьбу, организовать массовые мероприятия, доносить до людей правду о положении в России, целях и задачах Компартии и Народно-патриотического союза России. Организация окрепла, пополнилась новыми членами, людьми с активной жизненной позицией, приобрела сторонников. Серьезно шел разговор о недостатках: слабом влиянии в молодежной среде, в профсоюзах и трудовых коллективах. Не остался без обсуждения вопрос партийной дисциплины и личных пристрастий, негативно проявившихся на последних выборах и давших повод пророчить раскол организаций. Раскола не произошло. Единодушно был избран обновленный районный комитет, секретарем его стал В. А. Земляной.

Большой интерес вызвало на собрании выступление члена Ленинградского обкома партии В. С. Токарева — молодой ученый, доцент одного из Петербургских вузов, по роду своей общественной работы — помощник руководителя коммунистической фракции Госдуме Г. А. Зюганова, привел цифры и факты, которые, как правило, скрываются от общественности. Внутренний валовый продукт (ВВП) России уменьшился к уровню 1991 года в 3 раза. Денежная масса искусственно снижена в 6 раз по отношению к нормативной, которая в западных странах составляет 70 процентов ВВП. Поэтому парализованы взаимные платежи, отсюда — невыплаты денег. 60 процентов экспортной нефти и газа идет мимо государственной казны, несмотря на то, что в стране уже 15 миллионов граждан имеют доход в 2 раза ниже прожиточного минимума, по сути, голодают. Правительство продолжает следовать курсу антинародных реформ, превращая Россию в сырьевую природу Запада. В. С. Токарев показал документ, подтверждавший курс нынешней власти на дальнейший развал промышленности, сельского хозяйства, науки, образования, медицины. Он называется «Прогноз социально-экономического развития России до 2000 года». Это первый план капиталистической пятилетки с цифрами и пояснительной запиской. И по всем основным показателям определяющим уровень жизни людей прогнозируется снижение. Вот почему коммунистическая фракция в Госдуме боролась за изменение предложенного правительством бюджета. Нужно было остановить запланированную деградацию и разрушение. Буквально ошеломила цифра из доклада Международного валютного фонда. Население России в 2005 году должно составлять 80 миллионов человек, т. е. уменьшится больше, чем на половину. От недоедания, стрессов, недоступности лекарств за девять лет умрет почти 90 миллионов человек! Вот такому «светлому» капиталистическому будущему противостоят коммунистическая и народно-патриотическая оппозиция. Вот почему замалчивается или извращается позиция коммунистической фракции в Думе. Вот почему против Г. А. Зюганова ведется дискредитация, построенная на лжи и извращении. Не найдя ни одного компромата в его прошлом и настоящем, используют намеки, передергивания, замалчивания, сплетни в виде версий. Например, постоянно муссируется слух о грядущем расколе в руководстве КПРФ, а некоторые события преподносятся, как говорится, перевернутыми с ног на голову.

Как это делается, автору данной заметки «посчастливилось» лично видеть и слышать, участвуя в работе Ленинградской областной конференции, где выступал Г. А. Зюганов, а потом узнать об этом событии из средств массовой информации.

В. ПОДОЛЯКО, секретарь по идеологии Сланцевского РК КПРФ.

РУКОВОДИТЕЛИ сельских акционерных обществ и других предприятий агрокомплекса нашего района во главе с начальником районного управления сельского хозяйства и природопользования Л. Ц. Малашинским выезжали в Волосово на кустовое совещание, проводимое по инициативе Министерства сельского хозяйства области, на котором были обсуждены итоги работы агросектора в прошлом году и намечена

РАЗГОВОР НА ЧИСТОТУ

программа действий на год текущий.

Как сказал Л. Ц. Малашинский, это совещание не оправдало надежд ни одного из представителей аграрного сектора нашего района. И прежде всего потому, что в нем не приняли участие губернатор и министр сельского хозяйства. Совещание вел первый заместитель министра Н. Н. Донских. Ему пришлось услышать немало

неприятных замечаний в адрес самого Министерства. В частности, руководители сельских АО из Лужского, Волосовского, Гатчинского и нашего районов высказали недовольство по поводу неоправданного и несправедливого распределения бюджетных средств, выделяемых агросектору. Как правило, они отпускаются на различные существующие лишь на бумаге программы

или, в лучшем случае, пе-рехватываются близлежащими к областному центру хозяйствами. До таких же, как наш, практически мало, что доходит.

А потому все участники совещания предложили вернуться к старой системе до-тирования агросектора, а именно, выделять дотации непосредственно сельхозпроизводителю и непосредственно за ту или иную про-дукцию.

А. БЕДОВА.

Талантливые дети — будущее города

2 февраля в Доме культуры горняков состоялся большой праздник — фестиваль молодых дарований «Новые имена». В нем приняли участие около 300 детей в возрасте от 4 до 17 лет от 11 учреждений культуры и образования. Зал Дома культуры был переполнен.

Программа фестиваля проходила по трем возрастным группам: до 9 лет, от 9 до 12 лет и от 12 до 17 лет включительно. Самой юной участнице фестиваля Ане Кушнаревой (д. Загриье) — 4 года. Вместе с сестрой Людой они впервые выступали на городской сцене. Очаровала всех зрителей 6-летняя Алина Антонова (д. Старополье), которая исполнила под аккомпанемент своего папы русские частушки. А победителем среди солистов младшей группы стала Аля Алексеева, она с 5 лет занимается в хоре русской песни Дворца культуры завода Сланцы.

В затруднительном положении оказалось жюри при подведении результатов выступлений хореографических коллективов младшей группы. Возраст юных танцоров от 4 до 7 лет. Танцы яркие, колоритные: «Хозяюшки» (постановка Л. Быстровой, ансамбль танца «Мозаика»), «Локомобиль» (постановка Л. Лебедевой, ансамбль «Надежда»), «Петушинская семейства» (постановка И. Родионовой), ансамбль танца «Мозаика»). «Петушинская семейства» стала дипломантом фестиваля, но зрителей очаровали все юные артисты, и каждое выступление они встречали очень тепло.

Более насыщенной была программа выступлений участников средней возрастной группы. Во II-м отделении выступали хоровые и хореографические коллективы, вокальные ансамбли и юные солисты. С удовольствием принимали зрители и постоянных участников городских мероприятий — ансамбль танца «Панорама» (руководитель И. Лебедева), и дебютантов большой сцены — вокальный ансамбль «Родничок» (руководитель — Г. Снежкова, д. Выскакова), и юных солистов. Интересной была хореографическая картина «На балу», подготовленная студией Дома детского творчества

(руководитель Г. Рык). Шквал аплодисментов вызывала у всех присутствовавших на празднике премьера танца ансамбля «Мозаика» «Вечеринка по-американски» в постановке Л. Быстровой. Этот коллектив всегда отличали яркие самобытные постановки, а Людмила Быстрова всегда удивляет своей фантазией, радуя нас новыми танцами.

Победителями в средней возрастной группе стали хор детской музыкальной школы (руководитель — Е. Васильева), вокальный ансамбль детской музыкальной школы (руководитель — Н. Кузнецова), солистка Надя Карошина и коллектив эстрадного танца «Надежда» (руководитель — Л. Лебедева).

Очень приятное впечатление осталось и от выступлений участников фестиваля старшей возрастной группы. Лицо мне очень симпатичным было выступление Дины Коломыцевой в номинации «Сольное пение»: сильный голос, продуманный сценический образ. Тепло встретили зрители дуэт Кати Ильиной и Оли Васильевой (д. Старополье). Девушки впервые выступали на сцене городского Дома культуры, конечно, волновались, но поддержка вселяла в них уверенность. Неплохо выступили и другие конкурсантки, а дипломанткой среди солистов этой возрастной группы стала Лена Белова (д. Выскакова). Приятными взору и слуху оказались выступления вокальной группы и фольклорного ансамбля мальчиков школы № 10.

Услышали зрители и прекрасную классическую музыку в исполнении учащихся городской и Выскакской музыкальных школ. Лучшими в номинации «Инструменталисты» стали Марат Сагитарев и Петя Демидов.

Очень красивый танец «Джаз в лунном свете» (постановка И. Родионовой) по праву стал лучшим среди



танцев, исполненных другими хореографическими коллективами.

Интересные клоунские миниатюры показали в перерывах между отделениями конкурсной программы В. Иванова и А. Матвеичук. А одна из ведущих фестиваля Катя Калачева отметила на сцене свой день рождения. Ей исполнилось 11 лет.

Фестиваль молодых дарований «Новые имена» выился в большой зрелищный праздник. Отрадно отметить тот факт, что в нем приняли участие не только известные в городе коллективы и исполнители, но и талантливые дети из района. Фестиваль подарил премьеры, открыл новые имена. Бурные эмоции за кулисами перемешались с радостью и теплом зрительного зала. Зрительские симпатии иногда расходились с оценками жюри, упрямые цифры в долях десятых балла отделяли одного конкурсанта от другого. В составе жюри были компетентные и авторитетные специалисты: Н. В. Агафонова — начальник отдела культуры, Н. Н. Цухлова — начальник отдела образования, А. А. Семенов — директор ДМШ, А. И. Ефремова — руководитель хора русской песни ДК АО «Завод «Сланцы», А. П. Антоненков — учитель ритмики школы № 7, К. К. Грушко — зам. директора ДМШ, В. М. Бесчастная — ведущий специалист отдела культуры. Организаторы фестиваля встретили понимание и поддержку со стороны администрации Сланцевского района.

Для его проведения администрация выделила денежные средства в размере 2,5 миллиона рублей. Все участники фестиваля молодых дарований были поощрены сувенирами, а дипломанты награждены ценными призами.

О. САССЫ,
методист районного Дома культуры.

Скоро школе № 3 50 лет

В нынешнем году в ноябре школа № 3 отмечает юбилей — 50 лет. Полвека школа № 3 открывала двери в большую жизнь сланцевским мальчишкам и девочкам. Многие из них, получив образование, работают на предприятиях, в школах нашего города. Менялся педагогический коллектив. На смену опытным педагогам приходили молодые. Сейчас педагоги и учащиеся школы ведут поисковую работу: прежде всего ищут юбиляров. А в ноябре всех, кто помнит школу и любит ее, ждут на торжественную встречу.

НА КОНКУРС «УЧИТЕЛЬ ГОДА»

В традиционном городском конкурсе «Учитель года» от педагогического коллектива школы № 3 будет участвовать преподаватель начальных классов Лариса Робертова Рыбакова.

Лариса Робертова — выпускница школы № 3, сейчас ведет третий класс по трехлетней программе обучения. Работает в школе седьмой год.

— Лариса Робертова создала свою педагогику общения. Ее уроки проходят на высоком уровне проблемного обучения. В течение двух лет она изучала курс «Исторический материализм в начальных классах». На основе этого она ведет предмет «Введение в историю». Но не только благодаря курсам ученики Ларисы Робертовны знакомятся с историей своего государства. Прежде всего — благодаря высокому культурному уровню педагога, ее большому кругозору. — так представила Л. Р. Рыбакову завуч школы по начальному образованию Е. С. Гришина.

ШКОЛА ГОРДИТСЯ ВЫПУСКНИКАМИ

12 бывших выпускниц школы, получив педагогическое образование, работают в родной школе № 3. Вообще профессию педагога выбирают многие бывшие ученики школы. И приятно педагогам, что они возвращаются в родной город.

Два серебряных медалиста прошлого года Женя Архипов и Тимур Янышев поступили в финансово-экономический институт, сдав по одному экзамену. Четыре выпускника — Дима Дмитриев, Дима Родионов, Дима Дубровский и Миша Зубенков, поступили в высшие военные училища.

Продолжение рассказа о делах в школе следует.



Очень призательна

Недавно я обратилась в трест с просьбой отремонтировать газовую колонку. Мою заявку приняли, и на следующий день пришел слесарь. Но устроить неисправность он не смог, колонка как протекала, так и протекает. Пришлось снова вызывать мастера. И вот тогда пришел И. И. Марендиц. Он не только отремонтировал колонку, но и выполнил дополнительную работу: снял калорифер, прочистил, проверил, нет ли утечки газа. Я очень призательна И. И. Марендицу. О. СУРАТОВА, ул. М. Горького, д. 20.

Наш дворник

Мы живем в доме № 10 по улице Баранова уже тридцать два года. Много за это время сменилось дворников, но такого, как Ирина Валентиновна Зайцева, еще не было. В нашем дворе растет много тополей, которые стали выше пяти этажей. Все знают, сколько осеню после листопада надо потрудиться, чтобы чистым стал двор. Ирина Валентиновна много трудится, отлично справляется с большим объемом работ. Люблю смотреть на ее старания.

Сейчас зима, причем снежная. Наш дворник все расчистит, у подъездов лед сколет, дорожки песочком посыпет. По вечерам тоже обойдет свой участок, проверит, все ли в порядке. Одним словом, молодец! Мы довольны, что у нас такой дворник. Она заслуживает уважения. Желаем ей крепкого здоровья, успехов в труде и всего самого хорошего.

РУДЯК, СУШКОВА, ПОЛЕТАЕВА и другие жители дома № 10 по улице Баранова.

Благодарю

за помощь

Моя сестра Анна Ивановна Хрисанфова много лет работала в больнице в Лучках. Она умерла в конце прошлого года. Не знаю, как бы я, инвалид I группы, справилась с похоронами, если бы не помогли добрые люди. Сердечно благодарю главного врача РТМО М. М. Латышева за материальную помощь и моральную поддержку, за искреннее сочувствие. А старшая медсестра больницы Г. В. Абрамова и профорганизатор Л. И. Неплотник оформили все необходимые документы. Больница предоставила транспорт.

От всей души благодарю соседей и друзей, принявших участие в организации похорон. Они не оставили меня в трудную минуту. Спасибо всем.

Е. СЕМЕНОВА, инвалид I группы.

ЛЮБИ И ЗНАЙ СВОЙ КРАЙ ВОКРУГ ГДОВА И ПСКОВА

при согласии договариваться. Война закончилась подписанием мира в Столбове близ Тихвина в 1617 году.

Столбовское соглашение в течение нескольких лет дополнялось протоколами межевых комиссий, устанавливающих границу на местности. Одновременно российская дипломатия оказы-

вала давление на Швецию. К моменту подписания Столбовского договора в нашем крае сложилось такое положение: все пространство между Плюсской и Наровской (Наровская губа) и погост Черный оказались в руках шведов; в составе же Российской империи оказалась большая часть Каше-

льской губы и Сумерской волости до устья Сабы. Оставался в руках шведов Гдов. Межевые комиссии должны были устраниć неудобства границы. При этом споры велись долго. Размещение закончилось возвращением Русскому государству Гдовского уезда в 1622 году. Русская Прибалтика вновь оказалась у шведов.

(Окончание на 4-й стр.).

ПРИЗ ПОРОВНУ

12 февраля в парке культуры и отдыха прошел конкурс на лучшую снежную скульптуру. В нем приняли участие учащиеся 4-х классов школы № 6. Каких только фигуру ни понастроили дети! В парке появился настоящий снежный городок — и крепость, и жилая комната, и очаровательный снеговик! Жюри оказалось в затруднении при подведении итогов конкурса. В результате было решено победителями признать учащихся обоих классов и сладкий приз разделить поровну.

Нужный разговор

На днях в Старополье состоялся сход граждан. Были обсуждены вопросы пользования жилищно-коммунальными услугами. С отчетом о работе, проделанной за прошлый год, выступила начальник ЖЭУ № 6 Р. И. Иванова. Как известно, в составе ЖПЭП это управление было создано специально для обслуживания муниципального жилого фонда в сельской местности. В работе собрания приняли участие представители МП «Теплосеть» и АО «Старопольское». Жители Старополья получили ответы на вопросы.

Результаты III тура

В прошедшие выходные на стадионе «Химик» состоялись игры III тура зимнего первенства города по футболу. Во встрече команд «ЖЭУ» и «Цесла» со счетом 2:1 победили футболисты «Цесла». «Химик» (взрослые) обыграл своих юных соперников — 2:0. Матч команд «Ветеран» и «Цесла» закончился победой ветеранов — 2:0. Ничья 2:2 — такой результат игры «ЖЭУ» и «Химик» (юноши). Также вничью — 1:1 — сыграли «Химик» (взрослые) и «МЖК». Впереди еще три игры.

Начало в №№ 23, 26.

На наших дальних точках понятия никто не имел о «дедовщине». Не посыпали бы в армию потенциальных уголовников, не случались бы и теперь дикие трагедии. Не армия породила «дедовщину», а те, кто любой ценой желает выполнить план по количеству призывающих. Не секрет, что уже в школе видят птиц по полету, можно отличить шалость и озорство от разбойничих повадок подростка. Если парень хамит учительям, обшаривает карманы в раздевалке, отнимает деньги у первоклашек, он таким же придет в армию. Иные родители ждут, как манны небесной, даты отправления чада-неслуча в армию. Пусть, мол, отцы-командиры делают то, что не смогли ни родители, ни школа. А командиры-то не нянки — у них другие задачи, им надо дать знания за два года — и немалые, техника с каждым годом усложняется. К каждому хулигану карательщику не поставишь, а тип с бандитскими замашками найдет время и методы, чтобы испортить жизнь нормальному ребятам. Все чаще поговаривают о наемной армии. Правда, при этом называют ее профессиональной. Можно подумать, что нынешняя армия не профессиональная. Разве наши летчики, моряки, ракетчики не обладают колоссальными заслугами? Разве за деньги будут лучше служить? Не будут. Наемник на полигоне не побежит крышку какого-нибудь люка открывать вручную, если автоматика не сработает. А если и побежит, то сперва спросит, что семье платят будут в случае его болезни или гибели. Пока спрашивать будет, нарушитель сделает черные дела и улетит. Не очень-то и богатые страны надеются на наемников. Бескорыстное служение юношей своему Отечеству должно быть нормой во все времена.

Иной человек, может, и скажет, что хорошо, мол, ей рассуждать с колокольни 90-х о 50—60-х годах! Тогда был всплеск патриотизма, какой обычно бывает после войн! Да и народ был законослушен почти фанати-

Баскетбол «Лучки» — «Сланцы» — 1:1

Матч команд «звезд» школьного баскетбола, сформированных из лучших игроков школ №№ 2, 4, 11 и интерната (команда «Лучки») и школ №№ 1, 5, 6 (команда «Сланцы»), завершился дружеской ничьей. В этом матче местных «звезд» некоторые юные баскетболисты показали высокий уровень мастерства. Отметим М. Сапронову (из школы № 5) — 18 очков, Н. Яруничеву (из школы № 2) — 14 очков, Ю. Морозову (из школы № 5) — 10 очков, О. Малькову (из школы № 4) — 8 очков, А. Петрову (из школы № 1) — 7 очков. По четыре очка набрали В. Коленкова (из школы № 11), Т. Трифонова (из школы № 2), Е. Кудрявцева (из школы № 5). Отличились точными бросками М. Федосова (из школы № 2), И. Козлова (из школы № 1), И. Сергеева и М. Румянцева (обе из школы № 5).

Среди юношей отличились В. Семенов (из школы № 2) — 18 очков, Е. Замарин (из школы № 2) — 16 очков, А. Федоров (из школы № 5) — 12 очков, М. Романов (из школы № 1) — 10 очков, Р. Борунов (из школы № 6) — 7 очков, А. Ломоносов (из школы № 2) — 6 очков, А. Андреев (из школы № 1) — 5 очков. Отличились попаданиями И. Картель, А. Попов (оба из школы № 4), М. Катов (из школы № 1), Д. Иванов (из школы № 5).

В создании праздничной атмосферы очень помогли руководители группы эстрадного танца «Панорама» под руководством И. Лебедевой и группы аэробики (Е. Егорова) городского Дома культуры. И, конечно же, надо отметить судей и непосредственных ведущих праздника — А. Подольского, М. Сорокину, А. Гуляеву.

В. БОРИСОВ,
внештатн. корр.

• ЭТО ЛЮБОПЫТНО

ВОТ ТАК МУХА, ЦОКОТУХА

Полюбоваться экспонатами этой уникальной картинной галереи можно только с помощью микроскопа, рассматривая через него... обыкновенную муху. На тельце насекомого школьный учитель из мексиканской столицы Энрике Рамос, используя придуманные им сверхминиатюрные приспособления, нарисовал от руки 13 портретов. Это достижение зарегистрировано в «Книге рекордов Гиннеса». А уникальную муху выставили на всеобщее обозрение в одном из музеев столицы.

ИТАР-ТАСС.

Чески. Может быть! Но на нашей точке так называемые неуставные отношения допускал лишь тот солдат — неумейка, о котором я говорила, и всерьез его никто не воспринимал. Бывало, ему не нравилось поручение, и он, такой маленький, кидался на великан-казаха, не то сержанта, не то старшину. В званиях я не разбираюсь, к сожалению. Разумеется, казах не отвечал ему тем же. Он только удивлялся и

М. Павлова

Зенитчики

(Из записок женевы
артиллериста)

ходил к замполиту за советами, применение кулаков расценивалось бы как ЧП. Может быть, наша точка не была характерной для всей армии, в ракетчики попадали люди, знакомые с электротехникой, физикой, словом, с хорошей школьной подготовкой. Были даже солдаты — заочники технических вузов.

Специалисты — ракетчики о казарме заботились куда больше, чем о собственном доме. Люди на точке постоянно были заняты делом, за три года мне не довелось видеть ни одного праздно шатающегося человека. Одни пешеходные дорожки требовали уйму времени. Кругом топь. Сперва тропку мостили вязанками прутьев, потомсыпали привозной песок. Все это поглощалось топью, и вновь заготавливались фашины да песок. Говорили, что весной один человек из проверочной комиссии в большом чине устроил проверяемым разнос прямо на дорожке. Увлекшись, он оступился и ухнул в трясину по шею. Проверяемые без единой улыбки вытащили начальство, высушали, вычистили, проводили честь по чести, а вот уж тогда дали волю эмоциям. Смеялись так, что лес качался.

А сколько забот требовал огород, что был близ казармы! Зато миски с горками начищенной морковки были разложены даже в кинозале. Зелень на столах была с весны до осени. Да и два-три поросенка выращивались на отходах к октябрьским и первомайским праздникам. Съедалось все это только солдатами, никто из начальства не поживился даже копытцем. Хотя после нашего отъезда говорили, что нашелся вновь прибывший хитрец — мудрец. Он был недоволен таким порядком. Как только командир уехал в отпуск, он и присвоил несколько мешков солдатской крупы. Решил выращивать своих поросенят. Приехал командир и спокойно отправил вора на суд чести. Понизили любителя свинины в звании, заставили возместить убытки, и он вынужден был уехать — здороваться с вором никто не желал.

Теперь о самом страшном: гибели людей от травм. У нас, слава Богу, травм не было, а вот у стройбатовцев, живших неподалеку, был такой случай. Там народ менее дисциплинированный. Два парня самовольно взяли вездеход-амфибию и поехали к лесорубам в поселок за водкой. Речка в апреле разлилась, что море. Амфибия не может вылезти из воды — берег крутой. Лед, бревна по реке неслись. То ли бревном повредило машину, то ли неисправность какая появилась, только вездеход пошел на дно. Один из парней прибежал весь обледневший, другой утонул. Дивно, как спасшийся добежал мокрым четыре версты при ледяном ветре. Должно быть, ему вино на век опротивело. Кто тут виноват?

(Продолжение следует).

Льву Владимировичу
ПРЖЕВАЛЬСКОМУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Коллектив типографии.

И ОПЯТЬ МИР ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В УСТЬЕ ПЛЮССЫ

Начало на стр. 3.

17 мая 1656 года русское правительство объявило войну Швеции. Причин для этого было много. Главные цели — борьба за море и освобождение Ижорской земли. Сам царь Алексей Михайлович, прозванный Тишающим, возглавил поход на Ригу, вторая армия была двинута на Тарту, третья — на Орешек. Наш край готовился к обороне, и в первый год войны здесь крупных боев не было. Война принесла ряд крупных успехов и не менее крупные неудачи. Русские войска подошли к Риге, захватив все города по течению Западной Двины, взяли Дерпт (Тарту); в 1657—1658 годах князь Иван Хованский нанес ряд поражений шведам в Приаргунье, фактически уничтожил Нарву как город, хотя и не взял Германовский замок. Но результат войны вызвал огромное разочарование. Русские историки не любят говорить об этой войне.

Как и при Иване Грозном, войска царя не сумели взять Ригу, застряли в Лифляндии и потерпели там сокрушительное поражение: 8 тысяч убитых, 6 тысяч пропавших без вести, около 20000 раненых. Шведы захватили 56 полковых знамен, 800 транспортных судов с продовольствием и боеприпасами. Войска отступили к Динабургу (Двинску), а потом в большинстве вернулись в Россию. 11 июня 1658 года был подписан московский протокол о прекращении военных действий.

Переговоры по территориальным вопросам начались возле места впадения

Плюссы в Нарову. Подкреплялись они 45-тысячной русской армией, стоявшей у Тавров. С русской стороны послами на переговорах были боярин Иван Семенович Прозоровский — глава делегации, думный дворянин А. Л. Ордин-Нащекин, стольник Прончищев и дьяки Дохтуров и Юрьев. Договор о мире, который они подписали 21 декабря 1658 года, в нашей литературе называется Валиесарским, по деревушке, находившейся напротив устья Плюссы на эстонском берегу. Но в западных источниках фигурирует другое название — «Плюсомундское соглашение». В переводе («мунде» значит устье) это Устьплюсское соглашение. Скорее всего переговоры шли поочередно на разных берегах Наровы.

По заключенному соглашению, считавшемуся времененным, в руках каждой стороны оставались те города, которые у них были в настоящем времени. После Валиесари ратификация соглашения затянулась на годы. Еще два протокола подписывались в разных местах в Эстонии и один в Святых Горах (ныне Пушкинские Горы). Окончательный мирный договор был подписан 21 июня 1661 года в Кардисе — это селение неподалеку от Чудского озера на северо-западе. Согласно этому миру русские возвращались все захваченные города (включая Дерпт и Сыренск), и подтверждалась старая граница по Столбовскому договору. Россия осталась с тем, с чего начала. Стоило ли вести войну?

Е. ПЕТРОВ,
краевед.

В субботу, 22 февраля 1997 года, с 10 часов до 18 часов в помещении отдела охраны по адресу: ул. Ремонтников, дом 5 будет вести прием граждан по личным вопросам начальник отдела охраны, майор милиции А. В. ДУДАРЕВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Набирала Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А. Газету печатала Котова В. В. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.50. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06. 1994 года. Тираж 3349. Заказ 482.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социальнно-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-38-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

«ЗНАМЯ ТРУДА»
Соучредители: правительство
Ленинградской области,
администрация
Сланцевского района и трудовой
коллектив редакции
НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы,
ул. Банковская, 3.
Факс 2-23-81
РЕДАКТОР
Алексей АЛЕКСАНДРОВ